

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ

નવરાત્રીમાં લાઉડ સ્પીકર નહીં વગાડવાના, જન્માટમીએ ગોવિંદા નહીં જુગાર નહીં, દિવાળીએ ફટાકડા નહીં... તો અલ્પ આપણે બધા તહેવાર દારૂ પીને જ ઊજવવાના...?!

આમ આદમી પાર્ટીનો ચૂંટણી ઢંઢેરો જાહેર એક મોકો 'આપ'ને, પછી જુઓ ગુજરાતને..!

દિલ્હીમાં કેજરીવાલે કરી બતાવ્યુ એ જ ગુજરાતમાં કરવાનો ચૂંટણી ઢંઢેરામાં ઉલ્લેખ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ આમ આદમી પાર્ટી દ્વારા ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીનો ઢંઢેરો જાહેર કરી દેવામાં આવ્યો છે. ચૂંટણી ઢંઢેરામાં દિલ્હીમાં કેજરીવાલે શિક્ષણ, આરોગ્ય, વિજળી અને કૃષિક્ષેત્રે જે અદ્ભુત કાર્યો કર્યા તે ગુજરાતમાં કરી બતાવવાનો ઉલ્લેખ કરી સુત્ર આપ્યું છે કે “એક મોકો”

‘આપ’ને, પછી જુઓ ગુજરાતને...’ શિક્ષણ અને આરોગ્ય ક્ષેત્રે ખાનગીકરણ ઉપર અંકુશ મુકવો, સરકારી શાળાઓ ખાનગી શાળાઓથી પણ ચઢિયાતી બને, ખાનગી શાળાઓની ફી પર અંકુશ મુકાય, દરેક વિસ્તારમાં આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાની સર્વ સુવિધાયુક્ત તેમજ નિ:શુલ્ક

તબીબી સારવાર, દવાઓ તેમજ મેડિકલ રીપોર્ટની સુવિધાઓ ધરાવતુ મહોલ્લા ક્લીનિક હોય, જો સરકારી હોસ્પિટલમાં કોઈ બેડ ખાલી ન હોય તો કોઈ કાનગી હોસ્પિટલમાં પણ નિ:શુલ્ક ઓપરેશન તેમજ અન્ય સારવાર સરકાર મારફતે પ્રાપ્ત કરાવાય, વીજળીના ૪૦૦ યુનિટ દીઠ રૂ.

૨૭૦૦ને બદલે ૧૩૮૦ ભરવાના રહે, મેડીકલ કેએચનીયરિંગ જેવા વ્યવસાયિક અભ્યાસક્રમો માટે રૂ. ૧૦ લાખ જેટલી શૈક્ષણિક લોન વિના કોઈ બાઈંધરીએ મળે, ખેડૂતોના પાક નિષ્ફળ જાય તો હેક્ટર દીઠ રૂ. ૫૦ હજારનું વળતર મળે અને ખેડૂતે આત્મહત્યા ન કરવી, કૃષિ વીજળીના બાકી રહી

ગયેલા જોડણી પુરા પાડીને સરળ ભાવે સિંચાઈ માટે વીજળી મળી રહે, ભ્રષ્ટાચારની નાબુદી માટે જનલોકપાલનો કાયદો આવે, લઘુત્તમ મજુરીનો દર રૂ. ૭૧૭૬ થી વધીને રૂ. ૧૩,૩૫૦ બને, દેશ માટે શહીદ થયેલા જવાનોના પરિવારને રૂ. ૪ લાખને બદલે રૂ. ૧ કરોડનું વળતર મળે, ધરવિહોણા

પરિવારોને ધર મળી રહે અને ઈસ્પેક્ટર રેડ-રાજને ખતમ કરીને વેપારીઓને ગેરકાનુની ઉધરાણીની મુશ્કેલીમાંથી મુક્તિ મળે...! સહિતના વિવિધ મુદ્દાઓને લઈને દિલ્હીની માફક ગુજરાતમાં પણ ઉપરોક્ત સુવિધાઓ ઉભી કરવાના ચૂંટણી ઢંઢેરાની આમ આદમી પાર્ટી દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી છે.



દિવાળીના કોડિયાં બનાવતા માટીમાં રમવા પણ મળ્યું

દરેક તહેવાર કંઈક નવુ શિખવે છે અને એટલે જ શાળાઓમાં બાળકોને પુસ્તકિયા અભ્યાસ ઉપરાંતની આવડત વિકસે તે હેતુથી વિવિધ તહેવારોને અનુલક્ષીને રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓ કરાવવાનું ચલણ વધતુ જાય છે. હવે આ પ્રકારની ‘એક્ટિવિટીઝ’ માત્ર ખાનગી જ નહીં પરંતુ સરકારી શાળાઓમાં પણ હાથ ધરવામાં આવે છે. દિવાળીનું પર્વ ઉજાસનું પર્વ હોઈ તેમાં દિવાળીનું મહત્વ ખૂબ છે. આ બાબતને અનુલક્ષીને શહેરની એક સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં બાળકોને માટીના કોડિયાં બનાવવાનું શિખવાડવાની પ્રવૃત્તિ યોજવામાં આવી હતી. જેમાં બાળકોને માટીમાં રમવા સાથે અવનવા આકારના કોડિયાં બનાવવાની મોજ પડી ગઈ હતી.

એકાત્મ માનવવાદ એ ભાજપનો રાષ્ટ્રીય મહામંત્રી છે

જેમાં વિકાસની રાજનીતિના બીજ છે : નિતીન પટેલ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ પંડિત દિનદયાલ ઉપાધ્યાયની એકાત્મ માનવવાદની શીખ એ ભાજપનો રાષ્ટ્રીય મંત્ર છે અને તેથી જ અંત્યોદય સહિતની વિવિધ પ્રજાકલ્યાણકારી યોજનાઓ ઝડપથી અમલમાં આવી છે તેમ રાજ્યના નાયબ મુખ્યમંત્રી નિતીન પટેલે આજે જણાવ્યું હતું.

પંડિત દિનદયાલ ઉપાધ્યાયની એકાત્મ માનવવાદની શીખ એ ભાજપનો રાષ્ટ્રીય મંત્ર છે અને તેથી જ અંત્યોદય સહિતની વિવિધ પ્રજાકલ્યાણકારી યોજનાઓ ઝડપથી અમલમાં આવી છે તેમ રાજ્યના નાયબ મુખ્યમંત્રી નિતીન પટેલે આજે જણાવ્યું હતું.

તેમણે જણાવ્યું હતું કે વિકાસના ફળ છવાડવા માનવી સુધી પહોંચાડવા માટે અમે સૌ કટિબદ્ધ છીએ. પ્રધાનમંત્રીની ઉજવલા યોજના હોય કે જનધન યોજના હોય આ બધી વાતો એટલી ઝડપથી આગળ વધી રહી છે કે વિરોધીઓને તે દેખાતી જ નથી. તેમણે કહ્યું કે ઉજવલા યોજના અંતર્ગત દેશમાં ત્રણ કરોડ ગેસ જોડાણો આપવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતમાં ૧૫ લાખ આવા જોડાણો આપ્યા છે. વચેટિયાઓનું રાજ ખતમ થઈ ચુક્યું છે એટલે તેમને આ બધું દેખાતું નથી. તેમણે કહ્યું કે પંડિતજીનો એકાત્મ માનવવાદ એ સૂચવે છે કે જ્યાં અંધારું છે ત્યાં આપણે દીવા પ્રગટાવી ઊજાસનો ઓજસ પાશરીએ. આ પ્રસંગે સાંસદ અને ગુજરાતના પ્રભારી ભૂપેન્દ્ર યાદવે જણાવ્યું હતું કે ગાંધીનગરમાં પંડિતજીની પ્રતિમાના અનાવરણથી

ઘણા બધા નવા વિચારો પ્રાપ્ત થશે. તેમણે કહ્યું પાટનગરમાં તેમની પ્રતિમાની ખોટ હતી તે આજે ગુડા દ્વારા પુરી કરવામાં આવી છે. આ પ્રતિમા માટેના સ્થળની પસંદગી પણ યોગ્ય હોવાનું જણાવતાં તેમણે કહ્યું હતું કે અહિ સિવિલ સેક્ટર, રેસીડેન્સીયલ ઝોન, એજ્યુકેશનલ ઈન્સ્ટીટ્યુટ અને કોમર્શીયલ વિસ્તાર પણ સારો વિકાસ પામ્યો છે. જે બધાને એકાત્મ માનવવાદનો સંદેશ આ સ્થળેથી ઉપલબ્ધ થશે. પ્રારંભમાં ગુડાના ચેરમેન આશિષ દવેએ સ્વાગત પ્રવચનમાં વિકાસની વાતોનો ઉલ્લેખ કરી ગુડાએ લીધેલાં પગલાંની જાણકારી આપી હતી. તેમણે પંડિત દિનદયાલ ઉપાધ્યાય વિશે પણ કેટલીક મહત્વની વાતો કરી હતી તેમના એકાત્મ માનવવાદના વિચારને લઈ સર્કલનું નામ તેમજ કુડાસણ-સરગણા માર્ગનું નામાભિષાન કરવાની વાત પણ કરી હતી.

રાજસ્થાન ફરવા જાવ છો - સંભાળજો, પોલીસ લૂંટારૂં બની છે : પ થી ૧૦ હજાર પડાવી રહી છે

‘પધારો મ્હારે દેશ...’ આ આપણા પાડોશી રાજસ્થાનનું ટુરિસ્ટને આકર્ષવાનું સુત્ર છે. રાજવી સ્ટેટમાં ગુજરાતી પ્રવાસીઓ મોટા પ્રમાણમાં જતા હોય છે પરંતુ આ વખતે દિવાળીમાં ગુજરાતી પ્રવાસીઓને લૂંટવાનો પરવાનો રાજસ્થાન પોલીસે મેળવ્યો છે. ૨૮ નવમ્બરેટની ૧૦ પૈકી ચાર

કરવાનો કોઈ મતલબ નથી. જનતા બહું સમજે છે પણ નેતા સમજતા નથી. મતદારો સમજે છે પરંતુ પ્રતિનિધિ સમજતા નથી... ● કોંગ્રેસના વરરાજા તેયાર છે પણ જાનેયા નથી... કોંગ્રેસમાં ચૂંટણી લેવા માટે ઉમેદવારો તેયાર છે પરંતુ તેમને જાનેયા મળતા નથી. ભાજપ માટે આ મુશ્કેલી નથી, કારણ કે ભાજપમાં જાનેયા તરીકે વહીવટી તંત્રના રખેવાળો જાનમાં જોડાતા હોય છે. કોંગ્રેસના નસીબમાં આ કોવત આવ્યું નથી. કોંગ્રેસે ગુજરાતમાં ૨૫ વર્ષ સુધી શાસન કર્યું છે પણ વહીવટી તંત્રનો અસરકારક ઉપયોગ ચૂંટણીમાં ક્યારેય કર્યો હોય તેવું સાંભળવામાં આવતું નથી. બીજા તરફ ગુજરાતમાં વિધાનસભાની ત્રણ અને લોકસભાની એક ચૂંટણીમાં ભાજપની સરકાર પાસે સંગઠન પાંખનો તાલમેલ ઓછો હતો પણ વહીવટી તાલમેલ વધુ હતો તેથી ભાજપને વિજયમાં વધારે તકલીફ પડી ન હતી. કોંગ્રેસે ૧૮૨ બેઠકોમાં ઉમેદવારો ઉભા રાખવા તેયાર છે. ઉમેદવારોની સંખ્યા ૧૦૦૦ને પાર છે પરંતુ ઉમેદવારની જાનમાં જોડાવા માટે જાનેયા (કાર્યકરો) ની અછત છે. ● ગોફિસરની ટ્રાન્સફર થાય છે પરંતુ ફાઇલની નહીં... ભાજપની સરકારે વહીવટી તંત્રમાં એટલી બધી બદલીઓ કરી છે કે ૨૦૧૭માં સરકારના જીએડી વિભાગે બહાર પાડેલી ટેલીફોન ડિરેક્ટરીમાં નામ પણ બદલાઈ ચૂક્યાં છે. ચૂંટણી આવતા સુધીમાં સરકારે ઓછામાં ઓછા ૨૦૦૦ કર્મચોગીની બદલીઓ કરી છે. સરકારના ૨૫૬ કા અધિકારીઓ તેમજ કર્મચારીઓ બદલાઈ ચૂક્યાં છે. આટલો મોટો ફેરફાર છતાં ટેલીફોન ડિરેક્ટરી લેવા માટે પડાપડી થાય છે. બદલીની રામાયણ એવી છે કે એક વખત કોઈ ગોફિસરની બદલી થાય તે પછી તેને તે વિભાગમાં સેટ થતાં ઓછામાં ઓછા ૩૦ દિવસની જરૂર પડે છે. એ જ્યારે વિભાગની કાર્યવાહી સમજે તે પહેલાં તેમની બીજા વિભાગમાં બદલી

થઈ ચૂકી હોય છે, પછી આપણે કેવી રીતે કહીએ કે વહીવટી તંત્રએ ગુજરાતનો વિકાસ કર્યો છે. અધિકારી અને કર્મચારી બદલાય છે, પરંતુ ફાઈલોની ટ્રાન્સફર થઈ શકતી નથી. ● સુલકમાં અર્જુનના શક્તી શરત ઉઠાવશે નહીં... ગુજરાતમાં ૧૬ વર્ષમાં પહેલીવાર એવું છે કે નરેન્દ્ર મોદી સીધી રીતે વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં સંકળાયેલા નથી પરંતુ તેમના નામે મતો લેવાની પ્રથા ચાલુ રહી છે. મોદી કેન્ડિડેટ પણ નથી અને મુખ્યમંત્રી પણ થવાના નથી ત્યારે ભાજપને વધારે મહેનત કરવી પડે તેમ છે. કારણ કે અત્યાર સુધી ભાજપને મળેલા મતોનો શ્રેય એકમાત્ર નરેન્દ્ર મોદીને જાય છે. તેમની ચૂંટણી સ્ટેટેજને વિરોધીઓ પણ સલામ કરે છે. મોદીની કોપી કરનારા નેતાઓ આ દેશમાં વધતા જાય છે પરંતુ કોપી કરનારા સત્તામાં આવી શકતા નથી. ૨૦૧૭ની ચૂંટણીમાં ભાજપને વિજય અપાવવો હોય તો મોદીની આવશ્યકતા છે. આ ચૂંટણી પણ મોદીના નામે લખવામાં આવી છે. ભાજપના તારણહાર બનીને તેઓ ગુજરાતના ચૂંટણી દંગલમાં જોડાવાના છે. શરત જાતે ઉપાડવાના નથી પણ શરત કેવી રીતે ઉઠાવવું તેની સમજ ગુજરાતના લોકોને આપી રહ્યાં છે. હાલ તો આ દંગલમાં અર્જુનના રોલમાં વિજય રૂપાણી છે અને મોદી તેમના સારથી છે.

રેલાવવાના હેતુથી હાથ ધરાયેલા ‘પ્રોજેક્ટ સોલિડ સ્માઈલ્સ’ ને અલગ પ્રોત્સાહક પ્રતિસાદ સાંપડ્યો છે. આ પ્રોજેક્ટમાં નગરજનોએ યુવાનોની સેવા

પણ વસ્તો તથા આર્થિક દાન પ્રાપ્ત થયું છે. આ કારણે યુવાનોએ તેમના પ્રોજેક્ટનું સ્ટેરેજ સેન્ટર પણ બદલીને ‘યુથ હોસ્ટેલ’ રાખવું પડ્યું છે. અને ઉલ્લેખનીય છે કે તા. ૧૬મીએ સોમવારે આ તમામ સંસ્થાના યુવા મુનાસિબ લાગ્યું છે. જેના કારણે આ સ્વયંસેવકો શહેરના વિવિધ વિસ્તારથી પછાત યુવાનોની સેવા આપવામાં આવી રહી છે. જ્યાં જ્યાં યુવાનોને સેવા આપવાની હતી તે સેવા આપવામાં આવી રહી છે.

સરકારે એટલી બદલીઓ કરી કે ૨૦૧૭ની ટેલીફોન ડિરેક્ટરી બદલાઈ ચૂકી છે

● રાજ્યમાં બદલે નિના ભાઈની છુટ અધુરી છે... ગુજરાતમાં પાટીદાર આંદોલનના સમયમાં આંદોલકને પટેલ હોય તેમ પોલિટીકલ પાર્ટી કે જેઓ સરકારને હેન્ડલ કરે છે તેમાં પણ હિસાબ બરાબર હોવો જોઈએ. સરકાર દરવર્ષે બજેટ બનાવે છે તેમાં જમા-ઉધાર સરખાં હોવા જોઈએ-જો ઉધાર વધારે હોય તો સરકાર ચલાવવામાં તકલીફ પડે છે. આજે ભારતનું પ્રત્યેક પરિવાર તેના બે છેડા ભેગા કરવા મથી રહ્યું છે. બેન્કો હવાલદાર બની છે. લોન બાકી હોય તો મેસેજના મારા ચલાવીને પડાણી ઉધરાણી કરે છે પરંતુ વિજય માલ્યા જેવા માલેતુજારોનો વાળ પણ વાંકો કરી શકતી નથી. બેન્કો સમતોલપણું ખોઈ રહી છે. આપણે તો બેન્કોમાં મિનિમમ બેલેન્સ પણ રાખી શકતા નથી. કેન્દ્ર અને રાજ્યના સર્બધોમાં પણ આવું જ છે. રાજ્ય પાસેથી જેટલું કેન્દ્ર લેતી હોય છે તેટલું રાજ્યને વિકાસ માટે પાછું આપવું પડે છે. પરંતુ અહીં તો ૭૫ વર્સિસ ૨૫ ટકા છે. ૧૦૦ ટકા લઈને ૨૫ ટકા પાછું આપે છે. આ છે આપણી નબળાઈ, પછી ક્યાંથી હેપ્પીનેસને આપણે જીડીપી બનાવી શકીએ...

